

Tarifa - Las Dunas Beach

KITEBOARDING - EKSTREMNA STRAST!



foto | Sonja Marjanović i Nacho Ibanez | redakcija@energized.hr



Kad smo se nakon tri dana putovanja i milijun peripetija konačno dočepale Tarife, najjužnije točke Europe udaljene od Zagreba točno 3000 km, shvatile smo zbog čega je to najljepše mjesto u Španjolskoj i zašto se smatra pravim rajem za surfere i kajtere. Puše. Jako puše. Pa tko ne voli vjetar i škripanje pijeska u zubima tamo niti ne ide. Već nakon nekoliko dana moja je windsurferska karijera završila - zapravo i prije nego što je i počela. Iako je bilo nekoliko kandidata koji su imali ozbiljne namjere naučiti

me tom ekstremnom sportu, a i ja sam pokazivala dosta talenta i smisla, ipak sam shvatila da je kiteboarding ono što me zapravo privlači već nekoliko godina. Od te gomile kajtera, pomislila sam, sigurno će se naći barem jedan koji će mi to malo pokazati. Sportom se bavim, snage imam, glupa nisam. No, upravo je u tome stvar: kajtati ne možete tek tako malo probati. Ne može vam to netko tek tako malo pokazati. Kiteboarding nije zezancija. To nikako nije igra zmajem. To je opasan, ekstreman sport. Možete

ubiti sebe, ali i povrijediti druge. Jer završiti na stijenama ili krovu obližnje kuće zaista nije problem.

**Don't try this at home!
Go to school!**

Mora se ići u školu. To su mi objasnili malo bolji kajteri i, kako nije bilo druge, poslušala sam njihov savjet. Eh, kod odabira škole kajtanja oslonite se na svoju intuiciju. Razumijevanje s instruktorom zaista je od presudne važnosti. Ta će vas osoba uputiti u način kontroliranja zmajem, upravljanje

Zone za windsurfing i kitesurfing
strogo su odijeljene



njime. Objasniti će vam smjerove i ulogu vjetera, ozbiljnost i princip kiteboardinga. A o tome svemu ovisi vaš život. Vaš prvi instruktor kiteboardinga ostat će vam u sjećanju još dugo, dugo. Jasno, odlučite li se i dalje baviti tim sportom.

Mene je moja intuicija odvela u školu NOMAD kod Simona Harveya. Spoznaja da će mi instruktor biti Willo Morillo, poznati španjolski kiter, zaista me obradovala. Kako je u slobodno vrijeme i profesor u školi način njegova objašnjavanja bio je vrlo jednostavan i razumljiv. Već prvog dana na pijesku sam svladala osnove. Pokazala sam se kao nevjerovatan talent te već za nekoliko sati prešla s kite-a

veličine 2m2 i 4m2 na 6m2 pa onda i 9m2. A na mojih 49 kg to je sasvim dosta. Tek kad me kite na suhom povukao nekoliko puta nakon čega sam pri padu napravila i više kolutova naprijed, a ponekad čak i salto, shvatila sam zašto se mora ići u školu i postepeno učiti osnove kajtanja. Step by step. Nema preskakanja lekcija, nema brzog tečaja. Tek kad na pijesku u potpunosti svladate vodeni start (da da, vodeni start na pijesku) možete baciti pogled prema oceanu. Ili moru, već prema tome gdje se nađete. A s oceanom nema šale. Jer, za trapez vam je zavezan padobran koji je cijelih 30 metara udaljen od vas i ponaša se u skladu sa zakonima vjetera. Koje vi morate jako dobro poznavati. A osim toga,

kad krenete u vodu najednom imate pune ruke posla: osim što vam je iznad glave poveći padobran kojim upravljate pomoću malog buma, imate još peripetija s boardom iliti daskom.

Boarderi svih vrsta - ujedinite se!

Bez obzira da li ste snowboarder ili ne, wakeboarder ili ne, prvih nekoliko pokušaja mogu biti vrlo frustrirajući: namjestite dasku (dok vas instruktor drži jer valovi zapljuskuju nemilice), postavite kite/padobran u zenit, odlučite izvesti tako dobro na pijesku svladani vodeni start i.... i ništa. Najednom ste u vodi, pardon, pod vodom, davite se, neke vas silne špage vuku, bum ste davno ispustili iz ruku... Uz malo sreće board vas neće klepiti po glavi već

će otplutati negdje dalje. Nakon što dođete k sebi, izvadite padobran tj. kite iz oceana, otpetljate lajne, očistite travu koja se oko njih omotala, pokupite board, ispljunete vodu koje ste se nagurali i dođete do daha, spremni ste za novi pokušaj. «I know now!» - riječi su koje sam ponosno uputila svom instruktoru. Pa tako više puta. Jer svaki put ste doista pametniji. Znate točno u kojem smjeru i kojom snagom ne smijete izvesti neki pokret. Jer zbog njega letite pa padate - neplanirano. Poanta je u tome što je cijela stvar jako zamorna i nimalo laka. Nemojte se dati zavarati onim pričama - ima onaj jedan, odmah je stao na dasku i krenuo... itd. Naravno, uvijek 'ima onaj jedan'. Ali, to je samo u priči.



Inflatable toys
(not for big boys)

Noelia kajta već 4 godina i to se vidi, ali nekad je i ona bila početnik - ima nade i za nas!



Kad pumpate kite pazite da vam ne odleti. Pridržite ga nogom!

Ponesite obavezno neko energetska piće.



Instruktor Willo Morillo i sam je jedan od najboljih kiteboardera u Španjolskoj, a osnovna pravila upravljanja kiteom morate najprije naučiti na pijesku.

Nakon nekoliko dana šalabajzanja po pijesku i letenja po pličaku, konačno mi je uspio i vodeni start! Glisiranje? Can't beat the feeling!



Jasno da je stao na dasku. I ja sam. Ali, pitanje je koliko se na istoj zadržao. Ehehe.

Kod ovog je sporta potrebno manje snage nego kod windsurfinga, ali zato puno više strpljenja. Jer vrlo često je za kajtanje vjetar previše jak ili puše off shore iliti od obale. A onda se jednostavno - ne kajta. Pa ste prisiljeni sjediti na plaži i promatrati windsurfere koji uživaju. Ili tek ponekog luđaka ili profesionalca kajtera. Tako sam čekajući povoljan=slab vjetar za nastavak svoje škole i usavršavanja kiteboardinga, na plaži Los Lances upoznala i Noeliju. Prezgodnu Španjolku, jednu od najboljih kajterica. Uf, kako kajta! No, nije ni čudno kad znamo da se tim

sportom bavi već 4 godine i to 6 mjeseci godišnje. Drugih 6 mjeseci provodi u Sierra Nevada radeći kao instruktor skijanja. What a life! Hm, iako je znanje mog Španjolskog tada još bilo zanemarivo, sporazumijevale smo se pomoću talijanskog i engleskog.

Kad vidite Noeliju kako kajta to se zaista čini lako. Skoči, skine board, nasmiješi se, vrati board na noge, doskoči... I sve s takvom lakoćom. No, bolovi u leđima i vratu te trbušnim mišićima neprestano vas podsjećaju na vaše prve kajterske sate i svjesni ste da cijela stvar nije nimalo laka.

Jasno, sve je stvar treninga. Ali, kao što rekoh, stvar je i učitelja! I kako se valovi Atlantskog oceana nisu



**Tarifa, Las Dunas Beach:
Gužva kao na aerodromu**



Sabunike, Zadar: Uzmite si vremena, kajtati se može naučiti za dva dana - u snu, naravno.

smanjivali, a moja želja za daljnjim učenjem nije prolazila, instruktor me odveo do male lagune. Tom sam prilikom uzela i drugi, puno manji board smatrajući da će mi njime biti lakše upravljati. Tako je i bilo. Rhino 01, 9,3 m2 i iz trećeg puta vodeni start je uspio!!!! Prvo glisiranje bilo je popraćeno mojim vrištanjem od sreće i zadovoljstva. I? I to je to. Zaražena sam. Ništa više nije važno. Pronašla sam novi sport. Želim samo da kajtam, da naučim skakat i to je sve...

Kiteboarding - može i u Hrvatskoj!

Na sreću, da biste se počeli baviti kiteboardingom, ne morate ići čak u Španjolsku ili Egipat. Trebate jednostavno otići do Zadra. Ovisno o vjetru, kajtat će se na prekrasnim

pješčanim plažama Sabunike ili Ljubač jer su uvjeti tamo najslabiji onima na pješčanim karipskim lokacijama. Škola počinje već početkom travnja - čim malo zatopli. Tamo će vas zgodni iskusni dečki poučiti svemu što morate znati o upravljanju kiteom, pravilima ponašanja i sigurnosti, prvim koracima na vodi, a onda kasnije i iznad vode... Ovisno o vremenskim prilikama škola je organizirana svaki vikend u travnju, svibnju i lipnju pa onda ponovo na jesen.

A svoj termin rezervirajte na telefonima: 098/449-511 ili 098/232-677 ili provjerite sve na [www.surfmania.net!](http://www.surfmania.net)

Nina Sossi

komentiraj | redakcija@energized.hr